



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

III. évf. 28. szám-ÉVKÖZI 15. VASÁRNAP (2013.07.14.)

Olvasmány MTörv 30, 10-14 Szentlecke Kol 1, 15-20

V: Alázatosak, keressétek az Istent, és szívetek újra éled.

Az Isten és az emberek iránt való szeretet parancsa megtalálható az Ószövetségben is, de nem egymás mellé állítva és kiemelve, mint főparancsolat. Jézus újdonsága az, hogy a kettőt összekapcsolja, és nem engedi szétválasztani. A másik a felebarát fogalmának tisztázása. A régiiek a szeretetet a rokonokra és a honfitársakra korlátozták; Jézus példabeszéde rávilágít arra, hogy az idegennel szemben is ugyanaz a kötelességünk.

EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 10, 25-37)

Egy törvénytudó odalépett Jézushoz, hogy próbára tegye őt: „Mester - szólította meg -, mit tegyek, hogy elnyerjem az örök életet?” Jézus így felelt: „Mit mond erről a törvény? Mit olvasol benne?” A törvénytudó így válaszolt: „Szeresd Uradat, Istenedet, teljes szívedből, teljes lelkedből, teljes erődből és teljes elmédből, felebarátodat pedig, mint saját magadat.” Jézus ezt mondta neki: „Helyesen feleltél. Tedd ezt, és élni fogsz.” A törvénytudó igazolni akarta magát, ezért megkérdezte Jézustól: „De hát ki az én felebarátom?” Jézus történettel felelt a kérdésre: „Egy ember Jeruzsálemből lement Jerikóba. Rablók kezébe került. Ezek kifosztották, véresre verték, és félholtan otthagyták. Egyszer csak egy pap jött lefelé az úton. Észrevette, de elment mellette. Azután egy levita jött arra. Ő is meglátta, de elment mellette. Végül egy szamaritánusnak is arra vitt az útja. Amikor megpillantotta, megesejt rajta a szíve. Odament hozzá, olajat és bort öntött sebeire, és bekötözte, majd pedig felültette teherhordó állatára, elvitte egy vendégfogadóba és gondoskodott róla. Másnap elővett két dénárt, odaadta a fogadónak ezzel a kéréssel: Viseld gondját, és ha többet költenél rá, visszatérve megadom neked. Mit gondolsz, e három közül ki volt az igazi felebarátja annak, aki a rablók kezébe került?” A törvénytudó így válaszolt: „Aki irgalmasságot cselekedett vele.” Jézus így folytatta: „Menj és te is hasonlóképpen cselekedjél!”

Hét szentje: SZT. BONAVENTÚRA püspök, egyháztanító
1218-ban született Viterboban. A Bonaventura (jószerencse) név a súlyos beteg gyermek Szent Ferenc imájára történt csodás gyógyulásának emléke. Anyja fogadalmához híven, belépett Szent Ferenc rendjébe. Előjárói, felismerve tehetségét, a noviciátus után Orvietóba küldték a rend első hittudományi főiskolájára, de már egy év múlva a párizsi egyetemre. 27 évesen a híres párizsi egyetemen kezdte meg tanári működését. A fiatal ferences Aquinói Szent Tamás mellett a legünnepeltebb tanár lett. 1257-ben, 36 éves korában a rend generálisává választották. X. Gergely pápa, a II. lyoni egyetemes zsinatra rendelte Szent Tamást is, Bonaventurát pedig kinevezte bíborosnak. Neki tulajdonították, hogy a görögök visszatértek az Egyház egységébe, mikor letették a hitvallást. Hatalmas beszédében adott kifejezést a jelentős eseménynek. Már halálos betegen ment el a zsinat következő ülésére. Visszavonult, készült a halálra. A pápa kezéből vette a szentkenetet, és a feszületre függesztette tekintetét. Így halt meg 1274. július 15-re virradó éjjel.

Ukrajna Római-katolikus Püspöki Karának körlevele a

VOLINYI TRAGÉDIA 70. ÉVFORDULÓJÁRA (részlet)

Felhívás imádságra. - Krisztus Egyházának most élő tagjai kötelesek imádkozni azokért, akik elköltöztek ebből a világból. Különösen azokért, akik a gyűlölet, a hatalomvágy áldozatai lettek, a vértanúkért, akiket a templomban imádság közben gyilkoltak meg, az ártatlan gyermekekért, védtelen asszonyokért, érett férfiakért és idősekért. A szentek közösségének titkában szüntelenül Istenre kell bízunk az ő szenvedéssel megje-

lölt életüket, hogy a Mindenható fogadja országába és jutalmazza meg őket az örök boldogsággal, és – az ő közbenjárásukra – adja bőséges kegyelmét a még zarándokútjukat járóknak, akik a kiengesztelődést és a reményt keresik.

Éppen ezért július 14-én a lucki római katolikus székesegyházban, a Véres Vasárnap jelképes évfordulóján szeretnénk még egyszer Istenre bízni az örült ideológia áldozatait. Hívunk és várunk az imára mindenkit, aki hisz Krisztusban és reményét a megváltás igazságába veti. Mindazokat, akik úgy érzik, hogy ez a tragikus esemény foltot ejtett lelkiismeretükön, emlékeztetjük a kiengesztelődés igazságára és az Úr imájának szavaira: „Mi Atyánk (...) bocsásd meg vétkeinket, miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk vétkezőknek”.

Végezetül gondolatban és imában térjünk vissza Boldog II. János Pál pápa üzenetéhez, melyet ukrainai apostoli látogatása során mondott nekünk: „*A kapott és adott megbocsátás jótékony balzsamként áradjon szét minden szívben. A történelmi emlékezet megtisztításának köszönhetően mindenki legyen kész arra, hogy azt helyezze előtérbe, ami összeköt, nem pedig azt, ami elválaszt minket egymástól, hogy együtt építsük a jövőt, amely a kölcsönös tiszteleten, a testvéri együttműködésen és az igaz szolidaritáson alapszik (Lemberg, 2001. június 26.)*

**Ukrajnai Római Katolikus Püspöki Konferencia
érsekei és püspökei**

A HIT ÉVE JÚLIUSBAN

Még XVI. Benedek pápa hirdette meg az Egyházban a Hit évét, mely ez év novemberében fog bezárulni. A Lelkipásztori Intézet kiadott egy füzetet, amely abban segít, hogy minden hónapra támpontokat ad. Júliusi témája a teremtett világ védelme.

„E hónapban hetente egyszer autó helyett tömegközlekedéssel, kerékpárral vagy gyalogosan utazom, ezzel is védve környezetemet.” - Ez azok számára abszolút feladat, akik még oda is autóval járnak, ahová a király is gyalog jár. Az autó társadalmunkban státusz szimbólummá vált, ami korunkat meghatározza. Egy író úgy fogalmazott, hogy mutasd meg autódát, és megmondom, ki vagy. Hozzánk nőtt, és nem vesszük észre, hogy mennyit áldozunk eme oltáron. Jó, ha távolságot veszünk fel, és tudunk léleekben, de fizikailag is szabaddá lenni tőle.

„Közösségünkben vetítsünk filmet a teremtett világ megővéséről, vagy hívjunk előadót, aki e témáról beszél!” - Még a 80-as években mutatták be a Kizökkent világ című egész estét betöltő dokumentumfilmet. Arról szólt, hogy ebben a szép, Istentől teremtett világban megjelent az ember, a maga munkaeszközeivel, és próbálja átformálni azt. Ezáltal kisarkítva, de megjelent a tömegtermelés, a tömegközlekedés, az unalom és végtelen magány. Embertelen társadalom képét festette le a film a kép és a zene ötvözésével. Brutális és megrázó képsorok! Azóta két film is készült az alkotóktól a Baraka és a Samsara ugyanilyen képi eszközökkel. Mikor ébredünk rá, hogy az a világ, amely körbevesz, örökség. Meg kell őriznünk, de unokáinknak is tovább kell adnunk úgy, hogy ők is rácsodálkozhassanak annak gyönyörűségére!

„Szervezzünk szemétszedést településünk valamely közterületén vagy erdejében!” - Beregszászban számomra az egyik legszebb lelki ajándék az évenkénti szeretethíd akció, amikor, - mint a református és katolikus egyházközösség hívei -, karöltve a város közterületein takarítunk és rendbe szedünk játszótereket. Most májusban is volt, és több mint kétszázan résztvettünk benne. Csak legyen folytatása, legyünk nyitottak erre is! Egy-két szempont, ami arra ad lehetőséget, hogy a hit évében nemcsak gondolatban, lelkünk mélyén éljük meg dolgainkat, hanem személyes meggyőződéssel merjük is megvallani a hitünket az élet legkülönbözőbb területein Jézus Krisztusról, az élő Istenről, aki közösségeinkben él és Szentlelkével arra hív, hogy óvjuk ezt a teremtette világot, amit ajándékba kaptunk. Istennek legyen hála érte! Szeretettel: *Tóni atya*

„VISSZA A GYÖKEREKHEZ” - *Zarándoklat Egerbe*

Július elsején Kvacsuc András atyával egyházmegyénk különböző térségéből – Rahótól Csapig -, elindult 54 zarándok. Célunk az volt, hogy ellátogassunk Eger egyházmegye székhelyére, amelyhez eredetileg Kárpátaljánk is évszázadokon keresztül tartozott a szatmári egyházmegye megalakulásáig.

Szállásunk a Hittudományi Főiskola és Érseki Papnevelő Intézet továbbképző központjában, a Szent János házban volt ahol szeretettel fogadtak minket. A ház arról híres, hogy a Kárpátalján szolgáló atyák többsége itt tanult és készült papi hivatására. Zarándoklatunk első színhelye a Szent István rádió volt, ahol Szarvas István atya fogadott és bemutatta a stúdió munkatársait. Ez öröm volt számunkra, hisz az otthoni hívekkel nap, mint nap mi is hallgatjuk a rádiót és együtt imádkozzuk a rózsafüzért. Itt, a stúdióban találkoztunk Schönberger Ferenc atyával, aki évekig szolgált Kárpátalján. Vacsora után összegyűltünk a parkban ahol Ferenc atya nagy örömmel mesélte el mindennapi tevékenységeit. Hála az Úrnak, hogy újra láthattuk az atyát.

Másnap találkoztunk Katona István gyémántmisés püspökkel, aki egyben Európa legidősebb püspöke. Elmesélte életét majd mesélt mostani munkatevékenységéről. Mindenkit meghatott emberi egyszerűsége és a mai napig tartó Jézus iránti hűsége.

András atya vezetésével minden nap szentmisén vettünk részt. Gyónásra és lelki beszélgetésekre is volt lehetőségünk. Nagy büszkeség töltött el bennünket, mikor láttuk, hogy mily nagy szeretettel üdvözlük András atyát az ott élő papok. A Bazilikában bemutatott mise alatt örömeinkre volt, hogy a könyörgések családunkért, betegeinkért, egyházmegyénk papjaiért volt.

Időt tudtunk szakítani arra is, hogy ellátogassunk az Egri Várhoz, az Érseki parkba és a város már nevezetességeihez.

Az utolsó napon ellátogattunk a Szépasszonyok völgyébe ahol megismerkedtünk az egri pincészet legfinomabb boraival.

A reggeli mise után hitben megerősödve, reményekkel telve és szívünkben szeretettel indultunk hazafelé tartó utunkra.

Köszönjük András atyának a lelki beszélgetéseket, valamint Megyesi Lászlónak e szép zarándokút megszervezését.

Testvéreim! Vegyetek részt gyakrabban zarándoklatokon, mivel ezek által növekedhetünk hitünkben, erősödhetünk reményeinkben, s lelkiekben gazdagodva térhetünk haza. *Paraszka Ilona*

A BEREKSZÁSZI KIS HITTANTÁBOR

10. éve került megrendezésre, 2013. június 24-28 között, a kis hittanos tábor. A tábor az 5-12 év közötti hittanosokat jutalmazta meg, az év közben nyújtott szorgalmukért. Témája a Hit Évével volt kapcsolatos, így minden nap a gyerekek megismerkedhettek a legnagyobb prófétákkal, akik mindvégig kitartottak hitük mellett, így Ábrahámmal, Mózesrel, Szent Pállal stb.

Minden nap a 8.00-tól kezdődő reggeli szentmisével indult. Ezt követve a gyerekek a próféták élettörténetét halhatták, majd a reggeli tornázás után pótoltuk a leégetett kalóriát egy kis tízórai falatozással. Miután mindenki jól lakott, elindultunk, hogy megismerhessük városunk templomait. Minden nap más-más templomot látogattunk meg. Első nap a zsinagógában voltunk, Beregszászban, ez a Zrínyi utcán található. A zsinagóga, igaz restaurálás alatt állt, de vezetőnk megmutatta nekünk a hatalmas Tóra tekerccset, a kipát és a héber kalendáriumot, ami 13 hónapból áll. A második nap a pravoszláv templomba mentünk, amely díszes pompával fogadott bennünket. A gyerekek el is nevezték „Arany templomnak”. Harmadik nap az arday Szent Imre kápolnában voltunk, mely Szent István fiáról, Imréről lett elnevezve. A negyedik nap a református templomba mentünk, ami abban különbözik a többi templomtól, hogy nem díszes. Végül pedig, az ötödik nap a görög katolikus templomot látogattunk meg, amelynek falain ikonok voltak. A templomlátogatásból mindig visszatértünk a római katolikus templomba mentünk, hogy elimádkozzuk az Úr Angyalát délben. Általában ekkorra már mindenki megéhezett, így elmentünk az egyik

közeli étterembe ebédelni. Az ebédet követően jóllakva elindultunk a plébánia felé, hogy kezdetét vegye a játék, móka, kacagás és a kézműves foglalkozás, amely alatt a kishittanosok elkészíthették a tízparancsolatot sógyurmából. Majd az esti imával befejezően 16.00-kor zárult le minden nap a hittantáborban. Szerdán, a kápolna látogatásával összekötve kirándultunk egyet az arday hegyen. A hegymászás nem volt könnyű feladat! Sokat kellett gyalogolnunk, de jutalmul csodálatos táj tárult elénk. A kis hittanosok az utolsó napra meglepetéssel készültek szüleiknek. A tábor alatt egy kis előadásra készítették fel őket csoportvezetőik ismert prófétáink életéből. Előző nap minden kis gyermek szív meghívókat készített vendégeinek, amiket még aznap otthon ki is osztottak. A nagy napon szereplőink izgatottak voltak, de mindannyian legyőzték az akadályt és fergeteges sikert arattak előadásukkal. A szerep befejeztével mindenki megkapta a megérdemelt jutalmát. Örömmel zárult le a kis hittantábor, sok hitoktató, önkéntes munkájának köszönhetően.

Ruszin Noémi

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ **GYŰJTÉS EREDMÉNYE.** Múlt héten összesen 3000 hrivnya adomány gyűlt össze a magyarországi árvízkarosultak javára. Isten fizesse meg mindenkinek adományait!

+ **KIRÁNDULÁS.** 20-án (szo) egyházközségi buszos kirándulást szervezünk **Nagyszőlősrre.** Útközben a környék plébániáit látogatjuk meg. Nagyszőlősen a kolostor kápolnájában misére kerül sor, majd a Tisza parton bográcsozás, fürdőzés a program. Jelentkezni július 14-éig (v) lehet a misék után a sekrestyében, hétköznapokon az irodában. Várunk szeretettel minden hívet.

+ **SZANYIAK BEREKSZÁSZON. 1 hónap múlva, augusztus 3-án, (szo) érkeznek Beregszászra** 34-en Szanyról. 19 fő énekes, 14 fő vendég. Templomunkban fognak koncertet adni és majd hétfőn utaznak tovább. Arra kérjük a testvéreket, hogy elsősorban az énekeseket fogadjuk be, de ha lehet a vendégeket is. Erre kérek jelentkezőket, a sekrestyében lehet feliratkozni!

+ **PÓTFELVÉTELI A LÍCEUMBAN.** Munkácsi katolikus líceum pótfelvételit hirdet. Múlt héten sajnálatosan rossz dátumok szerepeltek a hirdetésben. A felvételi augusztus 2-án 9 ótól lesz minden évfolyamnak, jelentkezni július 25-éig lehet.

+ **ROSKA PÉTER LELKIGYAKORLATA.** Roska Péter atya idén augusztus 16-18. között tartja évi lelkigyakorlatát Ungváron, a domonkos nővérek radvanci kollégiumában.

IGENAPTÁR

15. hétfő:	SZENT BONAVENTURA Kiv 1,8-14.22; Zs 123; Mt 10,34 - 11,1
16. kedd	Kiv 2,1-15a; Zs 68,3-34; Mt 11,20-24
17. szerda	Kiv 3,1-6.9-12; Zs 102; Mt 11,25-27
18. csütörtök:	SZENT HEDVIG Kiv 3,13-20; Zs 104,1-27; Mt 11,28-30
19. péntek	Kiv 11,10 - 12,14; Zs 115; Mt 12,1-8
20. szombat	Kiv 12,37-42; Zs 135; Mt 12,14-21
21. vasárnap:	ÉVKÖZI 16. VASÁRNAP Ter 18,1-10a; Zs 14; Kol 1,24-28; Lk 10,38-42

HETI MISEREND

15.(h), 17. (sze) – 19. (p)	8 Beregszász
16. (k)	17 Beregszász
20. (szo)	18 Beregszász 19 Ardó
21. (v)	8 Ardó 10 Beregszász 12 Beregújfalú

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Тел./факс: 8-241-25113, web: www.beregszasziblebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangszo@freemail.hu

Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcenko u. 3.

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua

Plébániai iroda nyitva 8.30-15.30 között hétköznap a templomudvaron (Rákóczi tér 6.)

Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: beregszasziblebania@gmail.com